

关注河南省第十四届运动会

开幕式后第二比赛日

### 郑州市代表团斩获3金

本报洛阳专电(记者 陈凯 文 李焱 图)昨日,正在洛阳市举行的河南省第十四届运动会,展开了开幕式后第二个比赛日的争夺。郑州市代表团持续稳定发挥,夺金势头不减,当日又有3枚金牌入账。

省十四运会青少年竞技组乒乓球比赛昨日展开收官日的争夺,郑州市乒乓球队展现出了强劲的实力,将女子11岁组团体和男子12岁组团体两枚金牌收入囊中。至此,郑州市乒乓球队在省十四运会上共斩获7枚金牌、4枚银牌和3枚铜牌,创造了历届省运会最佳战绩。

在场地自行车赛场,8月19日连获3枚银牌的郑州市自行车队在昨日的比赛中终于见金,刘扬硕夺得男子乙组3000米个人追逐赛金牌,该项目的银牌则被同样来自郑州队的李小明获得;裴正宇获得了男子甲组1000米个人计时赛铜牌。

在洛阳市宜阳县举行的射箭比赛中,郑州选手继续夺取奖牌,宋宇航在男子丙组个人30米比赛中摘得一铜。

截至昨日下午,郑州市代表团在省十四运会青少年竞技组比赛中,已经斩获105枚金牌、86枚银牌和84枚铜牌,金牌数、奖牌总数继续领跑奖牌榜。



郑州队小选手在乒乓球比赛中

### 大学生组足球比赛收官

本报讯(记者 刘超峰)8月19日,河南省第十四届运动会大学生组足球比赛暨河南省2023年校园足球“省长杯”(大学生组)比赛在河南大学落下帷幕,经过激烈角逐,各个组别的冠军分别产生。

此次“省长杯”大学生组足球比赛,不仅充分展现了我省高校学子积极进取的良好精神风貌,彰显了当代大学生顽强拼搏、永不放弃的体育精神,也提高了我省高校学子对体育竞技的热情,增强了同学们的凝聚力,享受了一场青春的拼搏旅程。

### 点燃乡村篮球热情 荥阳“村BA”今日火热来袭

本报(郑报全媒体记者 郭颖 刘超峰)见过CBA的血脉,但没见过“村BA”的人山人海,但那是远观。很快,你就能够近距离感受到篮球的魅力和乡村的热情——8月21日,2023年荥阳市首届“建行生活杯”村BA篮球争霸赛将在高山镇高山村拉开帷幕,来自荥阳市的12支队伍将进行为期一周的激烈角逐。在这个夏日的尾声,充分释放多巴胺,畅享运动带来的快乐与激情。

据了解,参赛的12支队伍均来自荥阳市的各乡镇、街道,他们热爱体育健身活动,常年参加篮球运动,首届“村BA”的举办,为运动员们搭建起了一个展示自我的平台,也为大家提供了一个切磋、交流的绝佳机会。比赛在带动荥阳市全民健身活动发展的同时,也将进一步加速体育与文化旅游产业的深度融合,促进当地经济社会发展,提升群众生活品质,增强百姓的获得感、幸福感。

### 逐梦“北斗” 千余名青少年空天科技爱好者在郑“点亮星河”

本报(记者 陈凯)第十四届“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛河南赛区选拔赛,近日在郑州市举行。来自全省88所学校611组队伍的1023名大、中、小学生青少年空天科技爱好者欢聚绿城,逐梦“北斗”,点亮星河。

本届“北斗杯”河南赛区选拔赛由省军民融合办、省妇联指导,省空间信息数据与应用中心与省妇女儿童活动中心联合承办,是本届赛事首个启动的省级选拔赛,也是河南省第一次以独立赛区身份承办该项赛事省级选拔赛。大赛共设置科普体验创意类、应用服务创新类、多传感器融合类、应用类3类6个赛道。为期4天的选拔赛,先后在省妇女儿童活动中心开展了第二赛道“北斗创造美好校园”、第三赛道北斗深度应用水平提升、第五赛道“北斗卫星信息服务”创意挑战的比赛;在郑州市纬五路第二小学开展了第六赛道北斗无人机创新应用比赛;在郑州四中实验学校进行第四赛道北斗时空智能作品创作比赛;在河南大学举行北斗定位闯关比赛。

“北斗杯”全国青少年科技体验与创新大赛聚焦青少年群体,普及科学知识、弘扬科学精神、培养创造力和实践能力,逐步成为我国空天科技领域青少年科技创新与科普教育的重要活动,进一步推动北斗行业应用,促进北斗事业发展,提升青少年科学素养、提高动手能力、培养创新思维。据了解,第十四届“北斗杯”大赛河南赛区选拔赛获奖名单和省级优秀指导教师、优秀组织学校名单将于近期公示,优秀获奖选手将被推荐参加今年秋天的全国总决赛。

市区小学入学现场报名首日:

# 萌娃进校园 快乐新体验

郑报全媒体记者 张勤 王红 张震 李杨 姜变亮 文/图

观看精彩的无人机表演,敲响神秘的非洲鼓,画一幅脑洞大开的“国画”……昨日是郑州市区小学现场报名的第一天,走进校园的孩子们玩得亦乐乎。据了解,8月20日、21日是郑州市区小学入学现场报名的时间,线上报名不成功或者线上报名审核未通过,以及未进行线上报名的适龄儿童,需要进行现场报名。

## 提前预约 分时段报名

上午8:30,郑州外国语小学现场报名正式开启,前来报名的家长和孩子大手拉着小手,按照报名预约顺序从容入场。

据介绍,为了避免现场报名时出现人员扎堆、家长和孩子等候时间过长的问题,学校提前通过学校公众号进行了分时段报名预约,并且,每个报名环节都设有专人服务。

郑州大学实验小学在休息咨询室播放学校形象宣传片,在校、离校路线上设置课程展示及课程展板说明,便于家长初步了解学校情况。“资料准备室里有打印机,方便家长补印资料,一站式完成报名工作。”校长刘洋说,为给家长提供更好的服务,也让准小学生提前感受到学校的温暖,对小学生的生活更多的期待,学校做了不少工作。报名完成后,孩子们还可以领取学校吉祥物“实小”贴纸,让孩子与郑大实小建立第一次“链接”。

据了解,高新区各小学在现场报名前,通过网站、公众号或在社区内、校门口等显著位置张贴《告家长书》《招生范围》、公布咨询电话、设立现场咨询点等方式为家长答疑解惑。同时开辟绿色通道,对在报名过程中确实存在困难家长,各报名点做好对接式服务,确保孩



回民一小报名现场

子顺利报名。

## 证件齐全 现场报名很顺畅

现场报名时,惠济区各小学根据实际情况采取网上约号、分社区分时段分批或灵活的方式组织报名,并开放学校图书馆等功能场所,设置休息区、咨询台、茶水区、儿童活动区等,努力为群众提供高效优质服务。

同时,惠济区设置了42个常住户口居民报名点和16个进城务工人员随迁子女报名点。

在惠济区实验小学纪元校区的报名现场,特设了手工、艺术、体育、生活技能等丰富多彩、生动有趣的入学体验课程。这些课程的设计符合一年级学

生的年龄特点和心理特征,全部是孩子平时喜闻乐见的事物或游戏。

现场报名工作按照发放号码牌入场、等候室等待、信息初审、材料复审、信息录入的步骤有序进行,确保招生工作清晰、高效。

给女儿报名的郭先生拿着录取通知书,很开心。因为房子不一致,他在网上报名没有成功,一大早就带着相关证件来到了学校。“我们这套房子的房主是我,户主是孩子妈妈,网上报名没有通过。”郭先生说,他通过咨询学校知道这种情况是房子不一致,现场报名时拿齐资料,很快就审核通过了。

惠济区实验小学纪元校区执行校长李晓说,现场报名的家长存在房产

### 本周我市多阵雨雷阵雨

需防范强对流天气不利影响

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象部门获悉,周一、周三至周四、周六至周日我市有阵雨、雷阵雨天气,其他时段以多云天气为主。预计周内最高气温33℃左右,最低气温21℃~24℃。

本周七天我市具体天气预报情况为:8月21日,白天阵雨转多云,夜里晴天间多云,24℃~32℃;8月22日多云间晴天,24℃~33℃;8月23日多云转阵雨、雷阵雨,24℃~32℃;8月24日阵雨转多云,23℃~30℃;8月25日多云到阴天,22℃~31℃;8月26日阴天间多云,有小到中阵雨、雷阵雨,23℃~29℃;8月27日阴天间多云,有中阵雨、雷阵雨,21℃~26℃。

气象部门提醒:本周我市多阵雨、雷阵雨天气,需注意防范局地短时强降雨、雷暴大风、雷电等强对流天气的不利影响;夏季天气形势多变,需密切关注气象部门最新发布的天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示。

### “老家河南”精彩亮相中国西部文博会

本报讯(记者 成燕)8月17日至20日,以“激发产业新动能·书写协作新篇章”为主题的第十届中国西部文化产业博览会在西安国际会展中心举行。“老家河南”主题展馆精彩亮相,围绕“行走河南·读懂中国”主题,以“华夏之源、活力河南、宝藏河南、魅力山水”四大板块作为主线,深度诠释了“老家河南”文旅新业态、新面貌,以及文旅文创融合发展新成果。

据了解,此次河南展台设计

以红色和白色作为主色调,以仰韶文化代表性纹样点缀,通过沉浸式场景打造、数字化试听呈现、互动式体验传播给现场观众带来了精彩纷呈的视听盛宴,全方位展现了中原特色、古老厚重、现代开放、时尚多彩的鲜明特征。

本届博览会展会现场共设立五大展馆及室外展区,包含美好城市设计展区、景区及旅游产品展区、创意设计大赛展区、非遗文化展区、创意设计大赛优秀作品



《少年孔子》剧照

### 大型史诗舞台剧《少年孔子》 郑州站演出吸引众多市民

本报讯(记者 成燕 通讯员 张静璞 文/图)近日,由中国木偶艺术剧院与郑州文化旅游和体育集团有限公司共同主办的大型史诗舞台剧《少年孔子》(郑州站)四场演出在郑州大剧院圆满落幕。作为儿童戏剧节的优秀展演作品,四场演出共吸引6000余名观众前来观看。演出结束后,不少孩子兴奋不已,大家纷纷探讨剧中所蕴含的包容、孝道、大爱等主题,在绿城掀起一股“孔子”热。

《少年孔子》是中国木偶艺术剧院耗时三年精心打造的大型史诗舞台剧。全剧以选拔诗童为线索,穿插学箭、赛马、听乐、智斗、为母采药等八个小故事,涵盖包容、厚德、好学、敬老等品德内涵,展现了孔丘与众不

同的童年,传达孔子“君子和而不同”的沟通智慧,“逝者如斯夫,不舍昼夜”的奋进精神和“子所不欲,勿施于人”的仁爱思想。

值得关注的是,剧中出现的两匹为了本剧量身定制的高头大马,制作工艺独特,操纵更为复杂,这也是木偶剧院在探索舞台剧与传统木偶艺术结合中的一次大胆尝试。这两匹马借鉴了英国作家米歇尔·莫普戈创作的《战马》的原型,融入中国特色的木偶表演与机械设计原理,不仅突破了木偶表演中对偶的大小限制和空间限制,从表现方式、表现内容上都有所创新,拓展了木偶的传统定义。

据了解,《少年孔子》是一场带有公益性、有鲜明引领性的剧目,以古代圣贤的成长过

**文明旅游**

## 创建暑期文明和谐旅游环境

本报讯(记者 成燕)“各位游客,你已进入景区,请大家规范停车,注意防暑,文明游览。”近日,文明旅游志愿者张女士带着12岁的女儿来到郑州黄河文化公园开展文明旅游志愿服务活动,为游客提供义务咨询、道路引导、景点介绍等温馨服务,提醒广大游客文明游览、文明旅游。

据了解,为了更好地创建暑期文明和谐旅游环境,展示魅力郑州的旅游形象,近日,郑州黄河文化公园管委会组织数十名文旅志愿者开展了“文明旅游 你我同行”主题实践活动。活动期间,身穿红马甲的志愿者向游客发放文明旅游宣传页,讲解文明旅游知识,积极引导广大游客文明旅游,争做文明出行的践行者。随后,志愿者们又开展了清洁活动,大家清理园区角落的垃圾,主动践行文明旅游公约。

相关负责人告诉记者,此次活动提高了群众对文明旅游的关注程度,增强了大家的文明旅游意识,让游客在欣赏美景的同时,成为景区一道亮丽的风景线。

**第五届中国粮食交易大会**

强产业 促流通 开新局

中国·郑州

距8月26日开幕式倒计时还有5天